

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
méréselt áron vess fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyas király-tér 8.  
Telefon-szám 184.

Felolós szerkesztő: FODOR KAROLY

Előfizetési árak:

Félévre 12 korona, negyedévre 6 korona.  
Vidékre félévre 14 korona.  
Egyes szám ára 12 fillér.

## Mégis van haszna

minden áremelésnek. Minden áremelés újabb áremelést, újabb drágítást von maga után. Imé egy eleven példa. A kormány rendeletben megállapítja a tej árát és így Baján felemelkedik literje 1 korona 10 fillérről 1 korona 40 fillérré. Ehhez hozzájárul a „kezelési költség” és lesz a tej ára 1 korona 70 fillér. Szóval egy liter 60 fillérral emelkedett. A bajai kávéások e céggé élelmesekek voltak ahhoz, hogy a beállított költség-többlet áthárításából egy kis hasznoskát huzzanak. Mibelyt az új tejárak beállítottak, nyomban egyéremimben felemelték a reggeli- és utónakávé árát 20 fillérré. Ha már most figyelembe vesszük, hogy egy liter tejből 10 csésze kávé lehet kihozni, megállapíthatjuk: hogy a bajai kávéásoknak nem is volt haszn nélkül való do'og a tej árának emelése, mert hiszen egy liter tejen pont 1 korona 40 fillér a hasznuk. Hát ugyebár, hogy minden áremelésnek van valami haszna? Ha nem is a fogyasztóra nézve (hisz a fogyasztónak most csak egy kötelessége van: fizetni), hát legalább a közvetítőkre. Hiszen maga a kávé árának ez emelése nem nagy dolog, aki a kávéházban uzsonnáz, vagy reggelizik, az esetleg fizethet — gondolhatják a kávéások, de jellemző a mi közállapotainkra. Mert minden áremeléssel így vagyunk. Az áthárítás sohasem jár károsodással. De jellemző ez a bajai viszonyokra is. Árvizsgáló bizottság van is — nincs is, de van más hatóság is, amelynek kötelessége volna felügyelni arra, hogy az áremelés ne vonjon maga után árdragítást. Mert hiszen senki sem kívánhatja, hogy a közvetítő a maga zsebéből fizesse az árkülönbözetet, de azt már igazán elvárhatjuk, hogy az áthárítás ne hozzon az áthárítónak még külön hasznát is.

## Nagy harcok a Hindenburg-vonalnál.

A Temps jelenti, hogy a jövőt illetőleg jelen pillanatban Foch tábornagy tervei ismeretlenek. A jövőre nézve Foch tábornoknak a jövőt illetőleg két hónapja van az ideai háborúra. Számítani lehet arra, hogy Foch nem szándékozik nyugalmat hagyni az ellenégnék. Ha sikerül a Hindenburg vonalat áttörni, az még nem jelenti azt, hogy a németek kénytelenek volnának a Maas és a belga határ mögé visszavonulni.

A legutóbbi hat hét csak előkészítői voltak a döntő támadásnak. A terv az, hogy a végső harcokban a franciák nem kímélnék ember anyagot. A döntő siker a meglepetéstől és a gyorsaságtól függ.

Hága Párisból jelenik, hogy a harcvonal egész hosszában új stádium állott be. A Hindenburg-vonalban a németek elsáncolták magukat és behatározták hogy a vég-sőkig kitartanak.

A belga hivatalos jelentés szerint a 8-áról 9-ére virradó éjszaka a csapatok kibővítették sikereiket, amelyet a németek nem tudtak vitássá tenni. A dixmuideni-ut mindkét oldalán 2000 méter széles arcvonalon rövid tüzelő készítés után behatoltak a németek vonalaiba.

## Az orosz viszonyok.

Budapest. Az Est bécsi tudósítója beszélgetést folytatott Joffe bécsi orosz ügyvivővel, aki kijelentette, hogy Oroszország hadat visel az antant államokkal. Szibériában a bolsevikiek az urak. A Murman partvidéken és Archengeleszkben az angoloknak tavaszig kell várniuk, amíg megtudnak mozdulni. A távoli kelet politikájáról kijelenti, hogy a japán veszedelemtől egyáltalán nem kell félni. Az antant Oroszországot beakarja keríteni, ez azonban nem fog neki sikerülni. A breszt-litowszki békeszerződés pótmegegyezősége Oroszország az elérhető maximumát érte el.

## A nagyváradai flagellisták.

Nagyváradon az Orsolya-szüzek zárdája új főnöknöt kapott, aki elrendelte, hogy az apácák bádögvégű korbáccsal ostromozzák magukat, amely véres sebeket ejtett az apácákon. Elrendelte, hogy imádkozás közben pléhszárjok-sarakat rakjanak a szájukra és pléhharisnyákat viseljenek. Az apácák a kínzást nem bírták elviselni és kiléptek a rendből.

## Spanyol-német konfliktus.

A Tagliche Rundschau értesülése szerint péntekig rendezik a spanyol konfliktust. Biztos a kijelentés, hogy Spanyolország megőrzi a szigorú semlegességet.

## Keleti események.

Páris. Az Echo de Paris szerint, ha az antantnak sikerül Oroszországban egy antant barát kormányt állítani, akkor a központi hatalmak megszállják Romániának eddig még meg nem szállott területét és leszerelik az egész román hadsereget.

## Feltartóztatták az antant offenzívát.

Mint a Basler Nachrichten jelenti, a Reuter-iroda hadi-tudósítója azt táviratozza, hogy az angol-francia előrenyomulást feltartóztatták. A németek még mindig visszavonulnak, de igen ügyes módon; nagy tartalékokkal rendelkeznek, amelyek utját állják az előrehaladó szövetségeseknek. A szövetségesek feladata még korán sem ért véget, ha most bizonyos is a nagy győzelem.

Huier német tábornok hadserege, mint a svájci határról jelentik, visszavonulását szerfölött ügyesen és gyorsulván veszteség nélkül folytatta. A Hindenburg-vonal áttöréséről eddig még szó sem lehet.

## Az antant döntést akar.

Mint a svájci határról jelentik, az antantnak az a szándéka, hogy offenzíváját kiterjeszti, s esetleg a Maas és a Mosel között fekvő területen is támadásokat kezd. Az antant óriási nekirohanással, amely még nem érte el tetőfokát, ki akarja kényszeríteni a döntést.

## Visszautasított angol mosakodás.

Berlin. A Krasznája Gazette jelenti, hogy Lockhart angol diplomáciai képviselő felkereste Peters népbiztost, aki az ellenorradalom leközdésére alakított bizottság élén áll, s megkérte, adjon neki alkalmat arra, hogy kimerítően nyilatkozzék mindarról, ami vele történt. Peters kijelentette, hogy az összeküvés ügyében egy bizottság megkezdte a vizsgálatot s már elegendő bizonyító anyagot gyűjtött; valamiféle nyilatkozat tehát egyelőre fölösleges.

## Tőzsde.

Magyar hitel 1400. Fabank 988. Osztrák hitel 913. Rimamurányi 1208.

## Sirt és panaszkodott

egy szegény nyugdíjas asszony szerkesztőségünkben a bajai közviszonyok miatt. Elkeseredte minden panassát, elírta minden fájdalmát, amit a háború vállaira vett.

A susztertől jött éppen, ahol csámpásra gázolt egyetlen pár cipőjére akart sarkat rakatni. A suszter, aki nem huz nyugdíjas, de huz a cipőtlen emberiségtől nagy jóvedelmet, 16 koronát, tehát többet követelt, mint boldog békeidőben egy egész pár cipőért. Tizenhat koronát, havi nyugdíjának egy nagy hányadát kell egy pár cipőszarokért fizetnie. A piacon járt, mielőtt a suszterhez men. Az urának egész havi nyugdíját vitte magával, hogy bevásárolhasson és majdnem üres csekkelrel, de teljesen üres zsebbel jött vissza. Szegény, öreg, 70 év körül járó asszony lett a szerkesztőség rozoga diványjára és felszikkadó könnyei mögött reménykedve nézett fel és kérdezte, segíthetünk-e az ő kinos, keserves baján. Esongott, könnyörgött, hogy segítsünk rajta. Ugy voltak szokva, mert úgy először, hogy vacsorára egy-egy csésze kávé ittak meg. De most képtelenek erre, mert nem kapnak elég tejet. Három van. Ó, az ura, még egy gyozeke és csak egy liter tejet kapnak. Ebből bizony nem tellik vacsorára. De a jövedelemből a nagyon szűkre mért nyugdíjból nem futja még kramlipaprikás vacsorára sem, mert a kramlipaprikásnak nagy máma az ára. Hájuk hiába mérték ki a heti két husztalan napot és az egy zsirtalan napot. Pótosan betartják ők már a husztalan és zsirtalan napokat miniszteri rendelet nélkül is. Betartják, sőt meg is toldják minden héten egy két nappal. Megtoldják nem passzióból, hanem muszájból.

Rongyosak vagyunk kérem, sirta tovább keserveit. Rongyosak, mert a régi ruháink lefoszlanak, lesszakadnak rólunk és újra bizony talán még nálunk gazdagabbnak sem jut. Hát ké-

rem, nekük már semmink sincsen. Harányiánkon több már a steppolás, mint a szövet. De jó, hogy sűű rajta a steppolás, nem hatol át a víz, mert bizony nekem még ez a félrogázolt cipőm valahogy csak ellentél a kisebb nedvességnek, de az uram, szegény, egészen lyukas talpu cipőben jár. A cipőn aig van talp, a felső bőrső pedig feltétlenül Pedig bizony jobbbhoz, szebbhez. Kellensebbhez vagyunk szokva. Hát kérem, mondja meg a szerkesztő ur, meddig tart még ez a kimenetelése a szerkesztőlen világnak.

Mikor lesz vége a nagy világegésnek, vagy ha tovább tart, ki segít rajtunk, nyugdíjasokon? Erre bizony nehéz választ adni.

## H I R E K.

### Az utcák vak sötétségének

megszüntetése érdekében írtunk legutóbb cikket a Bajai Független Újságban. Több oldalról arra figyelmeztetünk, hogy a gázgyár kénytelen a spórolással, mert nincsen neki elegendő szene és így képtelen a közvilágítást is szorgosítani. Állítóg az a veszély fenyegeti Baját, hogy az esetre, hogy ha a gyár nem takarékoskodik, akkor kénytelen lesz a gázgyár fizemét megszüntetni. Nem tudjuk, mennyiben felel meg a valóságnak, de mindenesetre helyes és okos volna, ha a gyár igazgatósága felvilágosítaná a közönséget. Ha a közönség tudatára jön annak, hogy a spórolás az ő érdekében történik, akkor nem fog elégedetlenkedni.

De bármekkora is legyen a nehézség, még is úgy véljük, hogy nem ártana a főbb torga műutonalakon néhány iránylampát felgyújtani. Mert ez a teljes sötétség tulságosan veszedelmes.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatosan fel kell vetnünk végre azt a kérdést is, hogy mikor kap a város petróleumot. Ma már igazán lehetetlen sőtét lakásokban és műhelyekben tartózkodni.

Reméljük, most már lesz nekünk petróleum.

### Közigazgatási bejárás.

Csütörtökön reggeli 9 órakor tartják a donaparti vasat és az állomás kibővített terveinek közigazgatási bejárását, amelyen úgy az államvasutak, mint Baja város törvényhatósága képviselője lesz. A bejárásra meg vannak hívva azon érdekeltek is, akiknek a földjén végig

fog futni az új szárnyvasút. A bejárás a vasútállomás épületében lesz.

**A közönségnek hirtel való ellátása** most már teljesen a hatóságra hárított. Most az egész város közönsége a hadi-boltra van utalva. Ezt a nagy néptömeget nem lehet annyiból ellátni, mint amennyiből a mestriának látták a közellátásra utaltakat. Reméljük, a hatóság már most elkészül erre és legalább is mostaniaknak a kétszeresére emeli a kását.

### Hatósági seirkióztatás.

Azok a teljesen szegények, kik a városi seir igényelésére valamely ekből még nem jelentkezhettek, a városi szegényház gondnoki hivatalában a következő sorrendben jelentkezhetnek, és pedig: Istvánmegye, Jóssefváros, Katonaváros és Szent - János szeptember 13-án délelőtt 8—1 ig. Balváros, Kiszékváros és Rókusváros 14-én délelőtt 8—1 ig. Hemekeváros, Szállásváros és Kültelök 16-án délelőtt 8—1 ig. Nem állapítottuk meg azoknak, kik bármely beszerzési csoporttól már egyszer kaptak. Azok, kik a hatóságot valótlan adatok be-mondásával akarják tévedésbe ejteni, ezek seirigénye nem lesz megállapítva. A seirkióztatáshoz tartozik mindenki a cukorjegyvet magával vinni.

**A színházban** tegnap este megismételték a Csárdáskirálynét telt ház előtt. Az előadás a két megelőzőnél sokkal jobb volt és már most megállíthatjuk, hogy a társulat operett része az erős sége. A közönség az előadásnak sokat tapsolt és igen jól mulatott. Az egyes szereplők, különösen gróf Csákyné Baras Manei a közönség zajos tetszés nyilatkozásában részesült.

**Hetivásár** volt ma délelőtt Baján. Végig mentem a hetivásáron csak amugy kíváncsiságból, hogy lássuk, hogy fest egy hetivásár a háború ötödik esztendőjének ősz elején. Látunk paradicsomot, szilvát, körtét, szőlőt, krumpfit, káposztát, mindent csak éppen tojást nem. Tojás nincsen, de a többiből sokat árulnak, esak hogy olyan áron, hogy azt csak hadinyereséget fizetők tudják megfizetni. Olyan nagy árat követelnek a kofák, hogy az embernek égnek áll a hajaszála.

**A fiakkeresek** visszaéléséről senkirenk újabb és újabb dalokat. Eddig egy 4—5 perces utért két koronát fizetett maguknak a fiakkeresek. Most már ezzel sem elégszenek meg. Most már úgy határoztak, hogy

ezután a legelőcsőbb viteldij 4 korona lesz. Hát nem lehet a fiakkeresek ügyét végre úgy rendezni, hogy a hűzönég is, a fiakkeresek is meg legyenek elégedve?

### A külterületi lopások.

Tegnap ismertettük a readórfőkapitány által tett erőlyes intézkedéseket a külterületi lopások delgában. Most egy-két nappal az intézkedések után máris megá-papíthatjuk, hogy ezek kitűnő hatással voltak. Az eddig sűűm előfordult lopások száma — mint a esondó még jellem. — alaposan mecsökent. Remélhető, hogy a esondórság munkássága a külterületi lopásokkal egészen meg fogja szüntetni.

**A hatérrre induló** katonáknak 8 nap szabadság jár. A honvédelmi miniszter 1903/9-1918. éln. szám alatt rendelkezlet adott ki, amely szerint az újból hatérrre induló legénységnek elindulása feltétlenül meg kell adni a neki kijáró nyolc napi viszontlátási szabadságot. Kivételt tesznek azonban azokkal, akikkel szemben áapos a gyanu, hogy nem fognak idejében bevonulni szabadságukról.

**Az ozutrák** gyerekek nagyszertien érzik magukat Baján. Az itt nyaraló apróságok pompás színben vannak. Meglátásuk rajtuk, hogy jól esik nekik a magyar levegő a magyar étel. Néhány nap mulva mennek a gyerekek haza és bizonyára igen kellemes és jó emlékekkel.

**Lehet pénzt küldeni az olaszországi hadtá-pokhoz.** A magyar-országban csapatok által Olaszországban megszállott területeken a 1918. évi I. osztályú hadtápostahivatalok folyó évi augusztus 15-től kezdve magánpostautalványok váltására is fel vannak használva. Az utalványosható összeg maximuma 1000 korona.

**20,000 pár harisnyát** kapott Pécs városa. Pécs város hatósága ügyeskedés révén 20,000 pár női és gyermekharisnyát szerzett, melyet a mai szűkhez képest igen alacsony áron becsathat az anyagiakkal szűkebben ellátott közönség — előszörban intézetek rendelkezésére. Mikor leszünk mi abban a kellemes helyzetben, hogy Baja ügyeskedéséről irhassunk. Tesék elhinni, tényleg vannak Baján is szegény emberek.

**A vidéki árvizsgáló-bizottságok.** Saterényi Jóssef báró kereskedelemügyi miniszter rövid időn belül tannusokban munkanácskoszra hívja össze a vidéki árvizsgáló-bizottságok elnökeit a miniszter köz-

## SZOMBATON DINORAH

(A TRAVANKORDI  
KIRÁLY LEÁNYA)  
Működő 5 felv. töse-  
rebben ELGA BECK

VASÁRNAP  
KIRÁLYOM MEG-  
HALOK ÉRTED...!  
e. 4 felv. dráma lesz  
az Urániában.

# MODERN TESTNEVELŐ

Szent Antal-  
utca 41. sz.



velemlől akar információit szerezni a vidéki Árviszsgáló bizottságok működéséről. Szükségesnek tartja, hogy az árviszsgáló bizottságok mielőbb egyöntetű munkához kezdjenek és ezért a vidéki Árviszsgáló bizottságok elnökeinek — a helyi viszonyokhoz való tekintettel, — megfelelő támogatással kíván szolgálni. Az országban eddig 95 árviszsgáló-bizottság alakult és körülbelül 80 árviszsgáló-bizottság van alakulóban. — Hogy Baján hogyan állnak az árviszsgáló-bizottságai, senki se tudja.

A szerkesztési és kiadási felelős:  
PÖDÖR KÁROLY.

Szerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Kyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorrasítóján Mátyás-király-ter 8 Baján.

63/1918. szám, végtr.

## Árverési hirdetés

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közbirré tesszi, hogy a bajai kir. járásbírósnak 1917. évi P. K. 3780/ számú végzése következtében dr. Nyitrai János bajai lakos ügyvéd által képviselt szegedi kereskedelmi és iparbank bajai lakos cég javára 1400 korona s jár. erejéig 1917. évi december hó 7-én fogantatott kielégítési végrehajtás után le és felü foglalt és 2300 koronára becsült következő ingóságok, n. m.: egy drb bikaborju, egy drb üszöborju, egy drb göbe, hat drb malca nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósnak 1917. évi P. K. 4350/ számú végzése folytán 1400 korona tőkekövetelés, ennek 1916. évi október hó 12-ik napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 288 korona 80 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Bácsbokod községben 498 házszám alatt leendő megtartása 1918. évi szeptember hó 19-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felü foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltik.

Kelt Baján, 1918. évi augusztus hó 28-ik napján.

Szegő József,

(P. H.) kir. bir. végrehajtó.

Keresek megvételre egy nagyobb, használt

meteor- kályhát.

Cim a „Corvin”-nyomdában.

310/918. ü. sz.

## Földek és házak árverése.

Ezenel közbirré tesszem, hogy dr. Koller Imre ügyvéd bajai lakos megkerzésére a hitelezők érteitése mellett a bajai kir. közigazgatási irodában 1918. évi szeptember hó 17 ik napján d. u. 2 órakor a következő ingatlanok nyilvános önkéntes árverésen az alábbi feltételek mellett a legtöbbet ígérőnek eladotnak.

És pedig:

I. a bajai 4404. betétben A. I. 1-10. sor. 4670, 4672, 4683., 4684-4689. hrsz. alatt felvett összesen 20784. négyszögöl telekkönyvi területű Kiegerl-féle vanegai szőlő, szántó és kaszáló négyszögöl 2 K. 20 f összesen 45724 K. 80 f kikültási árban, továbbá

II. a bajai 4500 betétben:

1. A. VIII. 3-4. sor 3392/1. és 3393/1. hr. Katonaváros Budapesti-ut 8-10 ö. i. számú Berehüthz-féle ház (1540 négyszögöl bertelekkel) 25000 kor.

2. ugyantott A. IV. 1., 4-6. és VII. 1-2. sor. 3011., 3014., 3012.1., 3012/2., 3016. és 3017/1 hr. Deszkás-utca 17 / b. ö. i. sz. a. felvett Csukás-féle ház (2804. négyszögöl gyümölcsös kert és bertelekkel) 20000 kor.

3. ugyantott A. I. 6-7. és IX. 1-2. sor. 2101. 1/b. 2106/2., 2110. és 2111/1. hr. belváros gróf Széchényi-utca 10/a. ö. i. számú összesen 1634 négyszögöl területű bertelek ideiglenes épületekkel (jégpálya, sporttelep, jégverem) 30000 kor.

4. ugyantott A. VI. 1-2. sor. 152 - 153. hr. Béla király-utca 21. ö. i. számú Áy-féle ház 8000 korona kikültási árban.

Az ingatlanok kikültási árán a/ai el nem adotnak.

A kikültási ár 10 százaléka alulírt kir. közigazgató kezébe készpénzben vagy helybeli pénzüntézetű betétkönyvben bánatpénzül leendő.

Ha az árverés után 8 nap alatt 5 százalékkal magasabb utóajánlat nem tétetik, úgy a vevő tartozik az erről leendő értesítéstől 3 nap alatt bánatpénzét — ennek elvesztése terhével — vételára 15 százalékra kiegészítve a bajai kir. közigazgatási hivatalban letétbe helyezni, minek teljesítése után az I. pont alatti ingatlan azonnal, míg a II. 2 és 3 pont alattiakat 1918 év november hó 1-én birtokába és használatába veheti; a II. 1 és 4 alatti bérbeadott ingatlanok házbére f. évi november 1-től illetik meg a vevőt.

A vételár többi része az árverés napjától folyó 5 százalékos kamattal — a bánatpénz elvesztése és az ingatlanok vevő vesztélyére újból elárverése ter

hével — f. év végéig szintén alulírt kir. közigazgató kezébe kiűzetendő, aki ezt valamint a bánatpénzket eladó kívánságára a Bajai Takarékpénztárban, esetleg más helybeli pénzüntézetű betétként helyezze el.

Amennyiben a telekkönyvi tulajdonos f. évi december hó 31-ig az elárverezett ingatlanok teljesítésére alkalmas okiratot alulírt kir. közigazgató kezébe át nem adhatna, ez

esetben a letételezett pénzeiket betéti kamatokkal együtt Mány-talanul visszahajják.

Az ingatlanok vételétől kezdve az adók, valamint a szerződés, átadás és illetékek vevőt terhelik. Az árverési és letéti költségeket úgy a birtokba vételig járó köztérhetek is a telekkönyvi tulajdonos viseli.

Kelt Baján, 1918. évi szept. 11.

**Bodrogi Gyula,**  
(P. H.) kir. közigazgató.

# HIRDETÉSEK

## „Bajai Független Ujság”

részére

jutányos áron vétetnek fel.

### Szives figyelmébe!

A cs. kir. szab. Triestzi Általános Biztosító Társulat  
(Assicurazioni Generali)  
Alakult 1881-ben.

### Hadikölcsön-életbiztosításokat

orvosi vizsgálattal vagy anélkül a legelőnyösebb feltételek mellett köt.

Ezt a társaságot mi líy biztosítások kötésére a legjobban ajánljuk és mindennemű felvilágosítással díjtalanul szívesen szolgálunk.

**Bajai Kereskedelmi és Iparbank**  
Baja.

## Gázluszterek és Lirák

valamint egy darab

## Nagy Meidinger-kályha

Tudako -  
zódhatni:  
Kigyó-u.5

# eladó!

Tudako -  
zódhatni:  
Kigyó-u.5



*Bajai Független Ujság*  
*1918. szeptember 12.*  
*Kelt Baján, 1918. évi szept. 11.*

A bajai m. kir. állami tanító-  
képző intézet köztartásánál a

## gazdaasszonyi állás

megüresedett, Ezen állás be-  
röltésénél tanárok vagy taní-  
tók **özvegyei** előnyben  
részesülnek. Részletes felvilá-  
gosítással az igazgató szolgál.

## A városi polgári iskola kisegítő szolgát

keres. Jelentkezéseket elfogad  
az Igazgató.

Értesitem a tisztelt vá-  
sárlóközönséget, hogy a  
— kiválóan bevált —

## „DOBIN“ mosóporból

ismét sikerült egy na-  
gyobb mennyiséget be-  
szereznem és azt még  
a régi árban bo-  
csájthatom forgalomba.

Tisztelettel

**RÓNA JÓZSEF.**  
Baja, Grauaug-féle ház.

## Watproof

eiszigetelő anyag mellyel nedves faia-  
kat és pincéket szárazzá lehet tenni.

## Keramit-tégla

kapu bejárat és udvar burkolására.

## Kutgyűrűk

esőviz-medencék kutak készítésére

## Mész és cement

állandóan friss minőségben,  
ajánlja:

## Grünhut Miksa

Spitzer-féle tégla és ce-  
ment-gyár  
Baja. Telefon 111.

## Éjjeli inspekciós

szeptember 16-ik reggeli 7 óráig  
és v a s á r n a p délután nyitva:

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyszertára.

Egy jókarban levő, felér

**gyermek-**

**vaságy**

matracal együtt eladó:

Mészáros Lázár utca 48. sz.



# „Corvin“-nyomda

BAJA, Mátyás király-tér 8. szám  
Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok  
izléses, pontos és gyors  
kivitele.

Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Ujság”

„Bajai Közlöny”

szerkesztősége és kiadóhivatala